

Olympiáda v německém jazyce 2016 už zná svého vítěze. Filip Bašný, student 2. ročníku naší školy, nenechal nikoho na pochybách o svých jazykových schopnostech. Tento na první pohled plachý a skromný sedmnáctiletý mladík, který svůj volný čas tráví velmi často sledováním cizojazyčných filmů a seriálů a četbou v němčině či angličtině, dokázal vytěžit z této své záliby opravdu mnoho a využít ji k osvojení cizích jazyků.

Filip prokázal svůj mimořádný talent, když zvítězil nejprve ve školním, potom v okresním a posléze krajském kole konverzační soutěže v německém jazyce. Kvalifikoval se tak do kola celostátního, které se uskutečnilo 18. 4. 2016 v Goethově institutu v Praze a kterého se zúčastnili vítězové všech čtrnácti krajů České republiky. Na všechny soutěžící dolehla nervozita, když si uvědomili, že se tady bude rozhodovat o nejlepších z nejlepších. Také Filip, i když si je vědom svých znalostí, přece jen si nebyl příliš jistý, zda vyřeší správně všechny úkoly při poslechové části soutěže. Ve druhé části soutěžící prezentovali vylosované téma před porotou, ve které zasedli převážně rodilí mluvčí. Členové poroty kladli také doplňující dotazy a diskutovali se soutěžícími.

Odpoledne přišla na řadu nejnapínavější část, a to vyhlásování výsledků přímo na velvyslanectví Spolkové republiky Německo na Malé Straně. Zde soutěžící přivítali nejen zástupci Goethova institutu, ale také Národního institutu pro další vzdělávání, Centrály pro zahraniční školství a především samotný velvyslanec SRN, pan Arndt Freiherr Freytag von Loringhoven. Ve stále houstnoucí atmosféře, kdy oceňování postupovalo od posledního umístění, začínalo být jasné, že Filip nebude ani v první desítce, ani v pěti, ale že to bude medaile. Filip si nakonec počkal až na úplně poslední – tedy první pozici! Za odměnu získal čtrnáctidenní pobyt v Berlíně, kde se také zúčastní Mezinárodní olympiády v německém jazyce. Tato soutěž, která se koná každé dva roky v Německu, bude letos hostit 68 zemí z celého světa.

Popřejme společně Filipovi, aby se mu dařilo i na mezinárodní úrovni a aby mu pobyt v Německu byl odměnou za jeho vynikající výkon. A až Filipa někdy potkáte, dejte si pozor, abyste mu porozuměli. Pravděpodobně na vás totiž promluví svou milovanou němčinou.

Mgr. Jana Mohrová
vyučující německého jazyka